



К Новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 40 (8326)

ВТОРНИК, 11 АПРЕЛЯ 2000 ГОДА

● Собрание

Перед выходом на пастбища

Семинар — совещание, состоявшийся на днях в районной администрации, собрал главных зоотехников и ветврачей, техникумов — осеменаторов, главных экономистов и бухгалтеров. Сделан подробный анализ недостатков и пробелов в животноводстве района, намечены задачи перед завершением зимовки скота.

Краткие итоги работы за первый квартал подвел главный зоотехник управления сельского хозяйства Ф. Г. ИШКИЛЬ ДИН. Хотя показатели

по производству мяса и молока превысили уровень прошлого года, в хозяйствах недостаточно работают над увеличением поголовья, получено мало телят, срываются сроки случной кампании, много случаев беспричинного забоя скота, особенно свиней, овец, конепоголовья, численность которых планируется увеличивать. Допущено много падежа скота в таких хозяйствах, как колхозы имени Фрунзе, «Новый путь», «Красное знамя», совхозы «Матраевский», «Бузильский», АКХ «Мам

бетовский» и ряде других. Очень много упущений по обеспечению сохранности молодняка, профилактике болезней.

Наступил ответственный период завершения зимовки скота, уже сегодня нужно готовиться к пастбищу. Необходимо провести тщательную ревизию летних лагерей, группировку скота, комплектование кадрами и т.д., чтобы в первой половине мая вывести скот на пастбища.

— В районе есть несколько хозяйств, неблагополучных по инфекциям

животных, — сказал главный ветврач района Ф. Ш. КАРАГУЛОВ, в частности, по лейкозу — колхоз «Красный добровольец», по случной болезни — колхоз имени Ленина. Работы по оздоровлению ведутся, однако в отдельных хозяйствах ветеринарная служба слабо занимается профилактикой, своевременным определением больных животных и их изоляцией.

Особую тревогу вызывает качество сдаваемого молока, анализ на подорожных цифрах привел специалиста по заготовкам и качеству сельхозпродукции Ю. С. ИШЕМГУЛОВ. На фоне улучшения показателей сортности и товарности молока

снижается жирность. А это большие потери молока в зачетном весе. Зооветспециалистам требуется обратить серьезное внимание качеству сдаваемого молока, повсеместно открыть местные лаборатории, практиковать контрольные удоя, уже сегодня проводить ревизию летних доек, подготовку к работе охладителей молока.

Также отмечено, что нет никаких продвижений по закупке излишков молока и мяса у населения.

На совещании также были подняты вопросы реформирования хозяйств, отмечены серьезные недостатки в проведении ежемесячного эконо-

мического анализа счетными работниками хозяйств.

Подводя итоги совещания, начальник управления сельского хозяйства Б. Г. ПАВЛОВ заострил внимание специалистов животноводства на выявленных недостатках, намечил задачи, которые предстоит выполнить в ближайшие дни.

Во второй части семинара — совещания главные специалисты побывали на ферме совхоза «Стенной», где ознакомилась с беспривязным методом содержания дойного поголовья, работой родильного отделения и кормоцеха.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Дела крестьянские

— Вы посмотрите, какой неустойчивый погода, — начал наш разговор при встрече главный агроном АКХ «Макаевский» В. А. Миронюк, — а ведь, все ждали раннюю весну, но сейчас вынуждены будем ждать с началом посевной, чтобы уже на зарю. Объем работы по нашему хозяйству довольно большой — одной пахотной земли насчитывается более 10470 гектаров, общая посевная площадь займет 7834 гектара, в том числе зерновые культуры разместятся на 5270 и кормовые — на остаточной площади. В нынешнем году отводили под посадку картофеля 2 гектара и под овощи столько же. Уже подоб-

рали людей, будет создана единая овощеводческая бригада, будет определена и оплата по конечному результату.

Слов нет, с таким объемом работы справиться будет нелегко, если учесть что тракторный парк сильно изношен. Ведь по этой причине, из-за острой нехватки горючего — смазочных материалов осенью прошлого года мы сумели провести зяблевую вспашку только на 50—60 процентах запланированной площади. Значит нужна машина малая весенняя обработка полей, увеличится нагрузка на трактора. Это обстоятельство несколько беспокоит, ведь нужно отсечь в оптимальные сроки, а какой будет погода ска-

зать трудно.

Немаловажно, какие семена лягут в землю. Мы у себя имеем семена на всех культурах в пол-

тоне, такое же количество во семена дощника вышей репродукции. Важно, чтобы имеющиеся семена дали необходимый

ВСЕ ИДЕТ СВОИМ ЧЕРЕДОМ

результат. Как бы сложно не приходилось, в наше время, занимаемся сортообновлением, завезли из Оренбургской области элитные семена пшеницы сорта Саратовская-42, 10 тонн нового перспективного сорта «Варяг», пшеницы твердой «Харьковская-3», а также 5 тонн элитных семян овса «Скакуш», элитных семян проса «Быстрая» в количестве 10

тонн, такое же количество во семена дощника вышей репродукции. Важно, чтобы имеющиеся семена дали необходимый

результат и наши механизаторы это прекрасно понимают, потому и готовятся к посевным работам с полной ответственностью. Не менее ответственным делом является протравливание семян. Эту работу доверили рабочему хозяйства Кадиму Каипову. Вместе со своим помощником он подготавливает протравочную машину ПС-10. Сейчас

остается завести протравитель, но надеемся, что и этот вопрос помогут решить специалисты управления сельского хозяйства. Так что, в поставленной задаче справимся, земля не останется не обработанной, отсеемся в положенный срок.

В разговоре с главным агрономом поинтересовались вопросом кормопроизводства. И эту проблему здесь не оставляют в стороне. Постоянно занимаются задушением деградированных земель. Около 4000 гектаров уже задушили, нынешней весной эту работу проводят еще на 600, на остальных участках будет проводиться подсев. Не маловажен и тот факт, что на 250 гектарах разместится аспарцет,

на 160 — люцерна. Предварительный подсчет показал, что в балансе кормов бобовые культуры займут — около 40 процентов, а это увеличение надоев, привесов. После беседы не преминули заглянуть в центральную ремонтную мастерскую, поинтересоваться готовностью сельхозинвентаря. Почти все трактора уже готовы, практически снят вопрос с обеспечением резной, аккумуляторами, другими запасными частями. Ведется агрегатирование культиваторов, борон. Каждый занят своим делом.

— Да, мы хоть сейчас в поле, — заверяют механизаторы, — пусть только почва поспеет, а мы со своим делом справимся, не впервой.

В. ДАНИЛОВ.

К сведению

Управление Пенсионного фонда по Хайбуллинскому району сообщает, что с 10 апреля 2000 года начинается прием расчетных ведомостей вместе со статистическим отчетом

формы №4-П за I квартал 2000 г.

Расчетные ведомости обязаны предоставлять юридические и физические лица (имеющие наемных работников).

Централизованные бухгалтерии сельских администраций предоставляют на каждое отдельно зарегистрированное в Пенсионном фонде учреждение, отдельную расчетную ведомость, а на всех остальных — одну расчетную ведомость.

Спасибо!

Коллектив терапевтического отделения центральной районной больницы выражает благодарность главе районной администрации Ф. М. Казакбаеву за предоставленный подарок — телевизор цветного изображения «Самсунг».

От имени коллектива отделения, больных Г. А. Бухарбаев, заведующий отделением.

«02» СООБЩАЕТ

За прошедшую неделю сотрудниками РОВД составлено 24 административных протокола. В том числе 6 протоколов за нарушение правил регистрации граждан, 7 протоколов за появление в общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность.

Сотрудниками дорожно-патрульной службы выявлено 38 различных нарушений правил дорожного движения. За управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии задержано 6 человек.

А. ЯЗЫКБАЕВ, начальник РОВД, майор милиции.

Истины

«Каждый человек может заблуждаться, но упорствовать в заблуждении может только глупец».

ЦИЦЕРОН.

11 апреля	восход солнца	7.23
	заход солнца	21.12
	долгота дня	13.49
12 апреля	восход солнца	7.21
	заход солнца	21.14
	долгота дня	13.53

К 70-летию района

С теплотой о труженниках района

(ВОСПОМИНАНИЯ Г. Г. ЯКУПОВА,

БЫВШЕГО ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ РАЙКОМА КПСС)

Поздравляю целинного сельхоза «Матраевский» (директор В. И. Петров), колхоза имени Ленина (председатель И. Г. Новиков), Абулбакировской бригады колхоза «Красный путь» (бригадир Музамедьян Билалов) первыми в районе завоевали и заслужили по силе лозунга «Коллектив высшей культуры земли целинной». На них ориентировались остальные хозяйства.

Главными фигурами в развитии сельскохозяйственного производства, подъеме социальной сферы на селе были и остаются руководители колхозов и совхозов, председатели и директора. Долгие годы совхоз «Матраевский» возглавлял Борис Ильич Петров. При его директорстве совхоз добился замечательных результатов в сельскохозяйственном и животноводческом производстве. В совхозе успешно решались социальные — экономические и производственные проблемы, укрепилась экономика хозяйства. Постоянно велось благоустройство отделений совхоза.

Сам Б. И. Петров полагал себя деятельным, работоспособным, инициативным и настойчивым руководителем. Потом он был выдвинут на работу начальником республиканского объединения совхозов, работал первым заместителем Министра сельского хозяйства республики. Будучи крупным ученым — агрономом, последние годы перед уходом на пенсию возглавлял научно — исследовательский институт земледелия.

Особо хочется подчеркнуть также плодотворную деятельность Исхака Гумеровича Давлетбердина в должности директора Таналякского совхоза, которого он возглавлял в течение 25 лет. Под его руководством совхоз на отставке вышел в передовые, превратился в высокопроизводительное хозяйство.

Давлетбердин И. Г. также показал себя опытным, творчески мыслящим, мудрым руководителем, знающим очень хорошо экономику хозяйства.

Исхак Гумерович участвовал в Великой Отечественной войне, за успешное выполнение боевых заданий на фронте в борьбе с немецкими захватчиками награжден орденом Отечественной войны, медалью «За отвагу» и многими другими боевыми наградами.

В мирной жизни Давлетбердин награжден орденом Ленина, Октябрьской революции, Трудового Красного Знамени. Он делегат XXV съезда КПСС, заслуженный ра-

ботник сельского хозяйства Российской Федерации.

Успешно трудились на своем посту такие крупные, прекрасные организаторы сельскохозяйственного производства, директора совхозов: Акъярские — Михаил Метюхов, Макаевский — Хайбуллинский — Галиев, Хайбуллинский — Зада Исхужин, председатели колхозов: имени Ленина — Иван Новиков, «Красный добродетель» — Файрахман Абулбакиров, «Красное знамя» — Ахмет Хусанов, «Новый путь» — Васильев Журавлев, имени Фрунзе — Сафа Исхак, имени Калинина — Фарит Кульенибаев.

Из специалистов сельского хозяйства я особо отметил бы хорошую работу Ильдуса Кулибаева — главного агронома отделения Матраевского совхоза, заслуженного агронома РСФСР, Ивана Кокотюха — главного зоотехника совхоза «Таналякский», заслуженного зоотехника Российской Федерации, Мавлюта Минаева — главного агронома Акъярского совхоза, заслуженного агронома Башкирской АССР.

Отлично трудились, отдавая всего себя производству, кадры среднего звена — управляющие отделениями совхозов «Макаевский» — Иван Махборода, «Таналякский» — Рауф Субхангулов, «Матраевский» — Кузьма Бадиков и многие, многие другие.

Большую политико — воспитательную работу среди рабочих и колхозников вели секретари парткомов: Хайбуллинского совхоза — Николай Рачков, Таналякского — Иван Перетятко, Акъярского — Сальман Буракаев (последний был выдвинут на работу в аппарат райкома КПСС), Матраевского — Ахияр Галимов, колхоза «Красное знамя» — Владимир Ломакин и некоторые другие.

В то время высокую производительность труда, трудовую активность показывали передовики производства — механизаторы и животноводы.

Широко известно не только в районе, но и в республике имя жителя Таналякского совхоза Кильдебая Сулейманова — Героя Социалистического Труда, кавалера двух орденов Ленина. Он избирался депутатом Верховного Совета РСФСР, неоднократно — членом ВЦСПС, делегатом съезда ВЛКСМ.

В свое время на всю республику прогремели имена механизаторов Акъярского совхоза братьев Петра и Егора Андреевичей, Насырья Тулубаева, достигших

высоких результатов в животноводстве.

Жена Насырья Тулубаева 4-мй комбайном «Нива» в 1979 году выдала из бункера 83500 центнеров зерна, а жена Егора Андреевича — 78500 центнеров.

Брат Егора Петр Потапович Андреевич тоже трудились на славу. Он кавалер двух орденов Ленина, Октябрьской революции, Трудового Красного Знамени, Знак Почета, в явную 1979 года намолотил своим комбайном один 25 тысяч центнеров зерна.

В этом же совхозе более 25 лет ударно трудилась трактористка высшей квалификации Любовь Смачкова.

Хорошо знал я кавалера Таналякского совхоза Михаила Кирикова, Хайбуллинского — Николая Куцайкина и Салирьяна Аслеева, Матраевского — Героя Социалистического Труда Абдуллу Файзуллина, механизатора колхоза «Новый путь», делегата III Всероссийского съезда колхозников Камилу Рахматуллин и многих других.

На славу трудились и в те годы семейное хозяйство Гавриила Деницкого — Хайбуллинского совхоза. Его ближайшими помощниками были супруга Анастасия Егоровна, дочь Нина и зять Федор Евдокимов.

Замечательных успехов в труде добились и животноводы района. Их очень много, я называю лишь нескольких из них. Возьмем к примеру доярку из Таналякского совхоза Хасию Мухаметовну Латыпову. Она очень хрупкая, невысокого роста женщина и работе творила настоящие чудеса. От закрепленных ей 50 коров она ежегодно добывала высоких пород молока и сохранности скота. Хасию Латыпову в 1966 году избиралась депутатом Верховного Совета СССР.

Прекрасно работала и в этом совхозе в течение 30 лет телятницей Юфар Шариповна Калимуллина. У нее в телятнике всегда был образцовый порядок, царил безукоризненная чистота, лучше, чем даже в отдельных медицинских пунктах. Без белых халатов она в свой объект никогда не пускала. Благодаря хорошему уходу она добивалась всегда высоких привесов телят и их сохранности.

За высокие производственные показатели Юфар Шариповна награждена орденом Ленина и Трудового Красного Знамени.

(Продолжение следует).

Конкурсы

Сегодня проходит первый конкурс среди юных кураистов района, конкурс памяти известного кураиста Д. Хасанова

У нашего народа есть немало ярких личностей, которые душой болеют за свой народ, страну и национальную культуру. С истечением лет осознаешь, что их жизнью можно восхищаться и гордиться, долг нашего поколения сохранить в памяти людской их талант.

В 1897 году в семье Абдульменовых (деревня Большаябишево) произошло радостное событие — родился сын. Его назвали Давлеткади. По тем временам его родители считались богатыми. Они старались дать детям хорошее воспитание.

Моего деда звали Ахметкирей, а прадеда Хусан и его отца Хасан. Чтобы продолжить имя своего деда, Давлеткади взял фамилию Хасанова, — вспоминает его дочь Ракия анай.

Давлеткади рос очень старательным, проворным, находчивым парнем. Участвовал на молодежных вечеринках, самостоятельно научился играть на курае. Хотя он получил тяжелое ранение грудной клетки, но курай не оставил — играл, собирал вокруг себя желающих научиться играть на этом народном инструменте.

В двенадцать лет он уже мастерски исполнял мелодии на курае. В 16 лет женился на девушке по имени Зарифа из соседней деревни Сакмар — Назаргулово. Зажил дружной семьей, росли дети. Но началась первая мировая война, Давлеткади Хасанов с вой-

ны вернулся с тяжелым ранением. Нашел в себе силу воли продолжить мирную жизнь, но происшедшие события в стране тех лет за оборону и его семью. В селе началось раскулачивание зажиточных крестьян.

— Мой отец был вынужден спрятать нас, детей, и временно уехать, — вспоминает дочь.

Зарифа анай пряталась в лесах. Когда обстановка нормализовалась, они вернулись в Бишево. И снова вместе. В семье появились еще младенцы. (всего родилось 13 детей). В настоящее время только двое из них живы и здоровы: Минигали — живет в городе Медногорске, а Ракия анай в деревне Мамбетово.

Давлеткади анай участвовал и в гражданской войне. Где бы ни был, он всегда с собой брал курай. Много знал различных песен, мелодий и сам сочинял... — так с увлечением вспоминают о нем одноклассники. Отмечают они гостеприимство этой семьи, их трудолюбие...

1942 год, поселок Актюбинск. Солдат, прошедший воевскую подготовку, построили для отправки на фронт. Командир, увидев на руках у Хасанова курай, попросил сыграть. Так получилось, что под мелодию «Суворовского марша» Давлеткади анай провозжал своих товарищей на фронт, а самому пришлось до конца войны служить в этой части.

После войны Давлеткади

ли анай, как и многие другие, отдал много сил для восстановления колхозного хозяйства, работал в школе. К большому сожалению, его талант не нашел общего признания и поддержки особенно среди руководителей того времени, его произведения не дошли до большой сцены.

В народе же восхищались его песнями, мелодиями, исполненными им на курае. Он обучал молодых парней секретам игры на курае, часто общался с артистами, которые приезжали в село. Исполнял для них свои мелодии.

— Многие мелодии, которые сегодня передают по радио, телевизору, мне так близки и знакомы, — кажется, что они написаны моим отцом, — говорит Ракия анай, вытирающая платочком невольные слезы.

Ракия анай исполнила 68 лет. В 1950 году она вышла замуж за парня из деревни Мамбетово Мухаметгали Рахметова, и вот пятьдесят лет живут дружной семьей. В 1976 году, когда здоровье родителей окончательно пошатнулось, Ракия анай перевезла их к себе, в деревню Мамбетово.

— И всю свою оставшуюся жизнь мой отец никогда не расставался с кураем. Был пропагандистом народного инструмента. Умер он на 82 году жизни, — завершил наш разговор Ракия анай.

П. УЗБЕКОВ.

Мой учитель...

Мой первым учителем игры на курае был Давлеткади олатай Хасанов. В те времена умеющих играть на курае было очень мало.

Давлеткади олатай любил нам рассказывать разные истории, а потом, взяв в свои руки курай, начинал знакомить с историей песни и играл ее мелодию. Он, будучи ветераном войны, не поленился и мелодии тех военных лет.

В шестом классе я начал интересоваться кураем. И, после окончания седьмого класса занялся игрой на курае всерьез. Первыми мелодиями, которыми научил меня Давлеткади олатай, были «Юрт — Артур», «Сахип», «Магисарвар».

По характеру он был очень простым, добрым и человечным. И когда бы я и там не зашел, всегда Давлеткади олатай сразу просил Зари-

фу анай приготовить чай. После приятной беседы — игра на курае. В те годы (1965 — 1969 годы) большинство моих одноклассников, Дамир Абдульменов, Гирфан Ибрагимов, научились играть именно у него.

В 1969 году уехал я в г. Уфу учиться в школу — интернат № 1. Там продолжал заниматься на кружке курая. Руководителем кружка А. Исхужин научил играть на курае новые песни, мелодии. Помню, Давлеткади олатай так обрадовался, когда я ему исполнил новые произведения. После продолжил учебу в институте (1972—77 годы). К этому времени у Давлеткади олатай и зубы выпали, поэтому он уже сам

не смог играть на курае. Я вот приезжал домой, я заходил к нему и мы с ним из одного курая играли вдвоем: да, да. Я вдувал в курай, а он работал пальцами.

Сожалею, что в те годы не было магнитофона. Его песни почти не записывались, а сейчас уже многие его мелодии забыты.

И еще, вместе с игрой на курае он передавал мне как базис — умение — научи других! Следуя этому, я стараюсь обучить игре на этом уникальном инструменте юное поколение, веду среди ребят кружок. Пусть ряды юных кураистов множатся, возможно, среди них есть будущие великие «звезды» сцены.

А. АБДУЛЬМЕНОВ,
преподаватель
СПТУ — 110.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ВТОРНИК, 11 АПРЕЛЯ

12.00 Новости
12.15 «Добрый день»
12.45 Мультсеанс
13.15 Фильм «Конец атамана». 1-я серия.
14.30 «Вместе»
15.00 Новости
15.25 Мультсериал
15.40 Возможно все!
16.00 «Царь горы»
16.25 ... До шестнадцати и старше
17.00 «Нежный яд»
18.00 Новости
18.20 Планета КВН
18.50 Здесь и сейчас
19.00 Ищу тебя
19.45 Сериал «Воспоминания о Шерлоке Холмсе»
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время
21.50 Фильм «Весна на Заречной улице»
23.35 «Жизнь замечательных людей»

БТВ — РТР

12.00 Телеспецназ
12.25 «Москва — Минск»
13.00 Вести
13.30 «Город женщин»
14.05 «Черная жемчужина»
14.50 «Богатые и знаменитые». Сериал
15.45 Диалоги о животных
16.35 Премьера мультсериала
17.00 Вести
17.30 Башня
17.55 Сириенный туман
18.25 «К-2» представляет
19.25 «Узман»
19.45 «Сэнгелдэк»
20.00 Вести
20.45 «Ватан»
21.05 «Строительный вестник»
21.35 «Дело №»
22.00 «Ватан»
22.20 «Даира»
22.30 «На рубеже тысячелетий»
23.00 Вести
23.30 «Один против Якуды» Продолжение
00.05 Горячая десятка
01.00 Телеспецназ

БТВ-3 — НТВ

17.00 «Михайло Ломоносов». 1 серия
18.15 Детский сеанс
18.35 К 55-летию Великой Победы. «Правда и ложь о войне»
19.00 «Ватан»
19.05 «Санта-Барбара»
19.30 «Ватан»
20.00 «Знах цветов в морозной свежести»
20.35 «Криминальный спектр»
21.00 Сегодня
21.40 Герой дня
22.00 «Ее звали Никита»
22.55 «Глас народа»
24.00 Сегодня
00.40 «Африканское счастье»
01.00 «Криминальная Россия»
01.35 Сегоднячко
02.15 Сегодня в полночь
02.40 «Антропология»

СРЕДА, 12 АПРЕЛЯ

6.00 «Доброе утро»
9.00 Новости
9.15 «Нежный яд»
10.10 Пока все дома
10.40 Ищу тебя
11.20 «Ералаш»

11.30 Сериал
12.00 Новости
12.15 «Добрый день»
13.10 Фильм «Конец атамана». 2 серия
14.30 «Вместе»
15.00 Новости
15.20 Мультсериал
15.40 Классная компания
16.00 Зов джунглей
16.25 ... До шестнадцати и старше
17.00 «Нежный яд»
18.00 Новости
18.20 Маски — шоу
18.50 Здесь и сейчас
19.00 Человек и закон
19.45 «Воспоминания о Шерлоке Холмсе»
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время
21.50 Фильм «Человек со звезды»
23.45 «Цивилизация»

БТВ — РТР

6.00 Доброе утро, Россия!
7.00 «Салэм»
8.00 Доброе утро, Россия!
9.35 «Квантовая медицина»
9.40 «Арена — спорт»
10.10 «Гомеопатия и здоровье»
10.20 «Цыганка»
11.10 «Санта-Барбара»
12.00 Телеспецназ
12.25 Мой XX век
13.00 Вести
13.30 «Город женщин»
14.05 «Черная жемчужина»
14.50 «Богатые и знаменитые»
15.45 Всемирный день авиации и космонавтики
16.35 «Приключения под ивами»
17.00 Вести
17.30 Башня
17.55 «Круглая Дата»
18.25 «Кинескоп»
19.25 «Здравницы Башкортостана»
«Курорт «Янгантау»
19.45 «Сэнгелдэк»
20.00 Вести
20.45 «Ватан»
21.15 «Тай — тулак»
21.35 К 55-летию Великой Победы. «Пройди огонь и воду»
22.00 «Ватан»
22.20 «Даира»
22.30 «Малый бизнес сегодня»
23.00 Вести
23.30 «Нежность». Юбилейный концерт А. Пахмутовой. Продолжение
00.50 Док. фильм
01.30 Телеспецназ

БТВ-3 — НТВ

17.00 «Михайло Ломоносов». 2 серия
18.10 Детский сеанс
18.20 Концертный зал. «Памяти Радика Гареева»
19.00 «Ватан»
19.05 «Санта-Барбара»
19.30 «Ватан»
20.00 «Точки над I»
21.00 Сегодня
21.40 Герой дня
22.00 «Ее звали Никита»
22.50 «Возвращение в Эдем». 1 серия
24.00 Сегодня
00.45 Суд идет
01.30 Сегоднячко
02.15 Сегодня в полночь

ЧЕТВЕРГ, 13 АПРЕЛЯ

6.00 «Доброе утро»

9.00 Новости
9.15 «Нежный яд»
10.10 Маски — шоу
10.40 Человек и закон
11.20 «Ералаш»
11.30 «Новые приключения Синдбада»
12.00 Новости
12.15 «Добрый день»
12.55 Фильм «Транссибирский экспресс»
14.30 «Вместе»
15.00 Новости
15.20 Мультсериал
15.40 Семь бед — один ответ
16.00 Программа «100%»
16.25 ... До шестнадцати и старше
17.00 «Нежный яд»
18.00 Новости
18.20 «Каламбур»
18.50 Здесь и сейчас
19.00 Процесс
19.45 «Воспоминания о Шерлоке Холмсе»
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время
21.50 Фильм «Тотальный роман»
24.00 Программа «Посмотри»

БТВ — РТР

6.00 Доброе утро, Россия!
7.00 «Салэм»
8.00 Доброе утро, Россия!
9.35 «Квантовая медицина»
9.40 «Арена — спорт»
10.10 «Гомеопатия и здоровье»
10.20 «Цыганка»
11.05 «Санта-Барбара»
12.00 Телеспецназ
12.25 Мой XX век
13.00 Вести
13.30 «Город женщин»
14.05 «Черная жемчужина»
14.50 «Богатые и знаменитые» Телесериал
15.45 Новая «Старая квартира»
16.35 «Приключения под ивами»
17.00 Вести
17.30 Башня
17.55 «Диалоги о рыбалке»
18.25 «Кино + ТВ»
19.25 «Экономическое обозрение»
19.45 «Сэнгелдэк»
20.00 Вести
20.45 «Ватан»
21.05 «Хаят»
21.30 «Хазина»
22.00 «Ватан»
22.20 «Даира»
22.30 «Лира»
23.00 Вести
23.30 «Тумстоун»
01.55 Телеспецназ

БТВ-3 — НТВ

17.00 «Михайло Ломоносов». 3 серия
18.15 Мастера искусств РБ. Г. Султанова
19.00 «Ватан»
19.05 «Санта-Барбара»
19.30 «Ватан»
20.00 «Мой шалкеме»
20.20 «Четверопогне друзья»
20.30 «Говорят, что...»
21.00 Сегодня
21.40 Герой дня
22.00 «О, счастливычк!»
22.50 «Возвращение в Эдем»
24.00 Сегодня
00.45 «Экстремальные ситуации»
01.35 Сегоднячко
02.15 Сегодня в полночь

ПЯТНИЦА, 14 АПРЕЛЯ

ОРТ

6.00 «Доброе утро»
9.00 Новости
9.15 «Нежный яд»
10.15 «Каламбур»
10.45 Процесс
11.20 «Ералаш»
11.30 «Новые приключения Синдбада»
12.00 Новости
12.15 «Добрый день»
12.55 Мультсеанс
13.10 Фильм «Маньчжурский вариант»
14.30 «Вместе»
15.00 Новости
15.20 Страна чудес. Фильм «Далеко отсюда»
17.00 «Нежный яд»
18.00 Новости
18.20 Джентльмен-шоу.
18.50 Здесь и сейчас.
19.00 Экстренный вызов. Спасатели.
19.30 «Ералаш»
19.45 Поле чудес.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.55 Лейтенант Коломбо в детективе «Высокоинтеллектуальное убийство»
23.20 «Эх, Семеновна!»
24.00 «Святой год».

БТВ — РТР

6.00 Доброе утро, Россия!
7.00 «Салэм»
8.00 Доброе утро, Россия!
9.30 «Тысяча и один день»
9.45 «Квантовая медицина»
9.50 «Арена — спорт»
10.15 «Гомеопатия и здоровье»
10.20 «Цыганка»
11.10 «Санта-Барбара»
12.00 Телеспецназ.
12.25 Мой XX век
13.00 Вести
13.30 «Город женщин»
14.05 «Черная жемчужина»
14.55 «Богатые и знаменитые»
15.45 «На Здоровье!»
16.25 Мультфильм.
17.00 Вести
17.35 Акуна Матата.
18.25 «Пресс-клуб»
19.25 «Йома»
19.45 «Сэнгелдэк»
20.00 Вести.
20.45 «Ватан»
21.10 «И цветут сады»
К 70-летию Г. Мансурова.
21.35 «На своей земле»
22.00 «Ватан»
22.20 «Даира»
22.30 Г. Хамзин «Жизнь невозможна без любви»
23.00 Вести.
23.30 Агата Кристи. Пуаро. «Убийство по алфавиту»
00.20 «Панорама»
01.15 «Маленький город» (США). Комедия.
02.50 «Телеспецназ».

БТВ-3 — НТВ

17.00 «Михайло Ломоносов». 4-я серия.
18.10 Детский сеанс.
18.40 «Йома»
19.00 «Ватан»
19.05 «Санта-Барбара»
19.30 «Ватан»
20.00 «Заң»
20.30 Док. экран.
21.00 Сегодня.
21.40 Герой дня.
22.00 Независимое рас-

следование с Николаем Николаевым.
22.50 «Возвращение в Эдем»
24.00 Сегодня.
00.45 «Женский взгляд»
01.20 Песни с Фоменко.
02.05 «Лицо страха» (США). Детектив.

СУББОТА, 15 АПРЕЛЯ

ОРТ

7.55 Новости.
8.25 «Все путешествия команды Кусто». Сериал.
9.15 «Ералаш»
9.25 Играй, гармонь любимая!
10.00 Новости.
10.10 Смак.
10.30 Ускоренная помощь.
11.00 Экстренный вызов. Спасатели.
11.30 Утренняя почта.
12.00 Фильм «Морской характер»
14.00 Вкусные истории.
14.05 В мире животных.
14.45 История одного шедевра.
15.00 Новости.
15.10 «Седьмое чувство»
16.05 «Серебряный шар»
16.45 «Детектив-шоу»
17.25 «Женские истории»
18.00 Новости.
18.15 «Ералаш»
18.35 Фильм-сенсация. «Прогулки с динозаврами» 4-я серия.
19.15 Комедия. «Деньги на ветер»
21.00 Время.
21.40 «Китайский городской». Сериал.
22.35 Песня года.
23.20 «Американская история Икс».

БТВ — РТР

8.00 Боевик «Башня Великого Дракона»
9.30 «Почта РТР»
10.00 Доброе утро, страна!
10.35 «Сто к одному»
11.25 Сам себе режиссер.
11.55 «Друзья»
12.20 «Эх, дороги...»
12.35 «Золотой ключ». Квартирная лотерея.
13.00 Вести.
13.20 Федерация.
14.10 «Евдокия». Фильм.
16.00 Мультсериал.
16.15 «Планета Земля»
17.15 Кинокомедия «Мужчины и женщины»
18.00 «Телекомпас»
18.25 Фильм для детей.
18.40 «Дарю песню»
20.00 Вести.
20.40 «Ватан»
21.00 К гастроллям Стерлитамакского театра.
«Возмужание театра»
21.25 «Вашкиргаз. Энергия земных недр»
21.35 «Юла». Авторская программа.
22.00 «Ватан»
22.20 «Будни Правительств»
22.35 Башкирское хореографическое училище в Санкт-Петербурге.
23.30 Фильм недели. «Черная кошка, белый кот».

БТВ-3 — НТВ

17.30 «Михайло Ломоносов». 5-я серия.
18.40 Детский сеанс.
18.50 «Санта-Барбара»
19.40 «Лира». Итоги IV Открытого конкурса музыкантов-исполнителей им. Н. Сабитова.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 АПРЕЛЯ

ОРТ

8.00 Новости.
8.10 Служу России!
8.40 «Дисней-клуб»
9.10 Утренняя звезда.
10.00 Новости.
10.10 «Непутевые заметки» Дм. Крылова.
10.30 Пока все дома.
11.00 Семейная комедия «Альф»
11.30 Здоровье.
12.00 Комедия «Проделки в старинном духе»
13.55 Вкусные истории.
14.05 Клуб путешественников.
14.45 История одного шедевра.
15.00 Новости.
15.10 «Горец». Сериал.
16.00 Умницы и умники.
16.25 «Дисней-клуб»
16.50 «Дисней-клуб»
17.20 Как это было.
18.00 Новости.
18.15 Смехопанорама.
18.50 КВН-2000.
21.00 Авторская программа С. Доренко.
22.00 Смотри в оба в комедийном боевике «Засада».

БТВ — РТР

8.00 «Папа, мама, я — спортивная семья»
8.55 «Служу Отечеству!»
9.20 «Устами младенца»
9.45 Мультфильмы.
9.55 Доброе утро, страна!
10.30 «Аншлаг» и К.
11.30 «Городок»
12.00 Русское лото.
12.40 Мультфильмы.
13.00 Вести.
13.20 Парламентский час.
14.15 Новая «Старая квартира»
15.10 Диалоги о животных.
16.10 «Тайны тысячелетия» с Арменом Джигарханяном.
17.05 «Закон и порядок»
18.00 К 55-летию Победы. Н. Наджми «Друг мой гармонист». Спектакль.
20.00 Зеркало.
21.00 «Дарю песню»
22.00 «День за днем»
22.40 Фильм «Вся президентская рать»
00.55 Греко-римская борьба. Чемпионат Европы.

БТВ-3 — НТВ

17.30 «Страсть и рай» 3-я и 4-я серия.
19.10 «Европа сегодня»
19.40 Фильм «На камне кровь моя густая»
20.30 К 55-летию Великой Победы «Сами о себе». Беседа с писателем А. Хакимовым.
21.00 Итоги.
22.35 Куклы.
22.50 «Улицы разбитых фонарей». Сериал.
23.55 «Итого»
00.15 «Операция отряда Дельта» (США). Боевик.
02.05 Ален Делон и Анн Парийо в детективе «Неукротимый».

Специалист разъясняет

О присвоении звания «Ветеран труда»

Во исполнение Закона Республики Башкортостан от 5 августа 1999 года «О внесении изменений и дополнений в Закон РБ «О ветеранах войны, труда и в делах совершенствования законодательства Республики Башкортостан, Кабинет Министров Республики Башкортостан принял постановление от 31 декабря 1999 года, в котором утверждены изменения и дополнения. Существенные изменения претерпело Положение о порядке присвоения звания «Ветеран труда». В постановлении оно изложено в следующей редакции: 1. Звание «Ветеран труда» присваивается при выходе на пенсию лицам: 1.1. Награжденным орденами и медалями, либо удостоенным почетных званий СССР, РСФСР, либо награжденным ведомственными знаками отличия в труде и имеющим трудовой стаж, необходимый для назначения пенсии по старости или за выслугу лет. Данный пункт не пошел. Согласно перечисленным условиям звание «Ветеран труда» присваивается с мая 1996 го

да, изменено в данном пункте то, что звание «Ветеран труда» устанавливается лицам, оформившим пенсию (получившим пенсионное удостоверение) по старости или за выслугу лет, независимо от возраста и от того продолжают они работать или нет. 1.2. Не имеющим награды, но начавшим трудовую деятельность в несовершеннолетнем возрасте в период Великой Отечественной войны (с 22.06.41 г. по 09.05.45 года) и имеющим трудовой стаж не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин. Лица, указанные в данном пункте, представляют в управление социальной защиты населения документы, подтверждающие: а) начало трудовой деятельности в несовершеннолетнем возрасте в период с 22.06.41 г. по 09.05.45 г. (трудовая книжка либо архивная справка, свидетельские показания для подтверждения стажа работы в годы ВОВ во внимание не принимаются); б) трудовой стаж (не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин) подтверждается справкой о стаже из управ

ления Пенсионного фонда, Лицам, указанным в подпунктах 1.1 и 1.2 выдается удостоверение «Ветеран труда» общего российского образца. 1.3. Награжденным орденами и медалями или Почетной грамотой Республики Башкортостан, либо удостоенным почетных званий Республики Башкортостан и имеющим трудовой стаж, необходимый для назначения пенсии по старости или за выслугу лет. К указанным наградам относятся государственные награды Башкирской ССР и Республики Башкортостан, а именно ордена, медали, Почетные грамоты либо почетные звания «Народный» или «Заслуженный» Башкирской АССР, Башкирской ССР и Республики Башкортостан, учрежденные Президентом Верховного Совета или Государственным Собранием. Почетные грамоты, выданные министерствами, ведомствами, предприятиями и организациями Республики Башкортостан во внимание не берутся. 1.4. Не имеющим награды, но имеющим трудовой стаж 50 лет и более лицам, указанным в пунктах 1.3 и 1.4, выдается удостоверение республиканского образца, действительного только на территории Республики Башкортостан.

1.5. Имеющим трудовой стаж, необходимый для назначения пенсии по старости или за выслугу лет, и достигшим возраста, дающего право на пенсию по старости на общих основаниях. Лица, указанные в подпункте 1.5, пункта 1 настоящего Положения, представляют документы, подтверждающие: — трудовой стаж, необходимый для назначения пенсии по старости или за выслугу лет, пенсионное удостоверение; — документ, подтверждающий достижение возраста, дающего право на пенсию по старости на общих основаниях (мужчинам — 60 лет, женщинам — 55 лет). Лицам, указанным в подпункте 1.5 пункта 1 Положения, выдается вкладыш о праве на льготы в пенсионное удостоверение. В настоящее время данной категории ветеранов предоставляется итами «Ветеран труда». Лицам, имеющим право на присвоение звания «Ветеран труда» по нескольким основаниям, предусмотренным в подпунктах 1.1 — 1.5 пункта 1 устанавливается звание ветерана труда и выдается одно соответствующее удостоверение или вкладыш о праве на льготы. А. БУРЕНИНА, главный специалист УСЗН.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем огромную благодарность всем тем, кто принял участие в организации похорон нашего мужа, отца Габдрахманова Анвара Нурмухаметовича и разделит с нами горечь невосполнимой утраты. С глубоким уважением его жена, дети, зятья и снохи.

14 апреля в 5 часов вечера в АСП № 1 состоится собрание коллективного сада — его рода «Малиновка». Просим рассчитаться с долгами по оплате взносов. Проведение.

ПРОДАЕТСЯ В селе Самарское продается дом (имеются баня, сарай, погреб, большой огород), а также 2-х летняя обученная кобыла. Обращаться по адресу: Воздвиженка, к Сивову А. М. в любое время.

Коллектив Подольской средней школы выражает искреннее соболезнование учительнице русского языка и литературы Димухаметовой М. Р., семье, родителям по поводу трагической гибели брата, мужа, отца, сына НАБИУЛЛИНА Ршата Разитовича и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Акъярской средней школы № 2 и учащиеся школы выражают глубокое соболезнование Валиевой Рамиле Ярмулловой, Абдуллину Фанлиу Ярмуловичу, родным и близким по поводу смерти после тяжелой и продолжительной болезни учащегося 9 класса АБДУЛЛИНА Наиля и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Акъярской средней школы № 2 выражает глубокое соболезнование повару школы № 2 Юлдамбаевой Райле, родным и близким по поводу трагической гибели деверя ВИЛЯ и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Выражаем глубокое соболезнование Набиуллиным по поводу трагической гибели мужа, отца, сына, брата НАБИУЛЛИНА Ршата Разитовича и разделяем горечь невосполнимой утраты. Димухаметовы, Галияновы, Перетягко. с. Подольск.

Коллектив Хайбуллинского МУ РТП выражает искреннее соболезнование семье Сагитовых, родным и близким по поводу смерти ТЕСТЯ и разделяет горечь утраты.

Дирекция и профсоюзный комитет совхоза «Таналыкский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу трагической смерти НАБИУЛЛИНА Ршата Разитовича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Дирекция и профсоюзный комитет совхоза «Таналыкский» выражают глубокое соболезнование семье Кускильдиных по случаю трагической смерти сына ЯНЗИГИТА и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Управление народного образования и райком профсоюза работников образования, директора школ и руководители районных методических объединений выражают глубокое соболезнование учителю физики Акъярской средней школы № 1, руководителю районного методического объединения учителей физики Абдуллину Ф. Я., его родителям, близким и родным по поводу кончины после тяжелой болезни любимого сына, внука АБДУЛЛИНА Наиля Фанлиевича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

дорогого Ршата Валеевича БАЙГУСКАРОВА с 45-летием. Желаем радости душевной, успехов в жизни повседневной, здоровья крепкого всегда, не падать духом никогда! Мать, жена, дети. Салдо Фатхуллову ИСКУЖИНУ (д. Янтышево) с днем рождения. Желаем здоровья, семейного счастья и всего самого наилучшего, а также дочь Дильназу ИСКУЖИНУ (с. Акъяр) с 15-летием со дня рождения. Желаем, чтоб люди любили тебя, друзья чтоб порою гордились, чтоб жизнь твоя, как венок из цветов, любовью и счастьем сложилась. Сын Юлай, сноха Луиза, сваха Зоя, сват Мударис, внуки Руслан, Идель, внучка Дильназа, отец, мать, бабушка, дедушка, братья.

дорогого мужа, отца Вакиля Вильдановича ТУЛИБАЕВА с 40-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, добра и мира. Пусть жизнь улыбается вечно, Пусть мимо проходят невзгоды, Здоровья и счастья желаем на долгие, долгие годы. С наилучшими пожеланиями жена Альфия, сыновья Ринат, Ринат, дочь Гульназ. Дорогого мужа, отца Нильдуса Маггаровича МИНИГУЛОВА (с. Антинга) с 40-летием, а также племянницу Розалию Габдрашитовну СМЛТАНОВУ (с. Акъяр) с днем рождения. Вас сегодня мы все поздравляем, И дарим лучшие слова, Здоровья крепкого желаем И счастья на долгие года. С поздравлениями жена, сестра, дочери Гульназ, Гузель и сын Ринат.

дорогому Муниру Габбасову ПУРГАЛИНУ (д. Вазитово) с 50-летним юбилеем и 30-летию совместной жизни с Тимерьяном Зиннатовичем, а также сестру Райсу ГИЗАТУЛЛИНУ (д. Абдулласырово), Маггире ШАЙМУРАТОВУ, жену Гайну Хайрулловну БАЙГИЛЬДИНУ (д. Нелигильдино), сестру Гульнур КАЛИМУЛЛИНУ (Баймакский район) с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, счастья, радости, долгих лет жизни и всего самого наилучшего. От имени всех родствеников Нурия и Биляла Байгильдины. Дорогих и любимых отца Салавата Сахнуловича и мать Файрузу Давлетовну НАБИУЛЛИНЫХ с 30-летием совместной жизни. Спасибо Вам за ваше доброе сердце, За любовь к детям, От дум, забот не надо хмурить брови, Пускай улыбка светится в глазах! Дочери Флорида, Леона, Светлана, сын Юлай, зятья Ринат, Айрат, внушки Ралина, Регина, Лира.

Антиганская сельская администрация горячо и сердечно поздравляет ветерана педагогического труда Маргичу Усмановну ЛУКМАНОВУ, бывшую учительницу Янтышевской СШ, с юбилеем, и желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни и всего наилучшего. Дорогого отца, дедушку (ш. Бурибай) ветерана труда и войны Мухамеда Садыковича ТУКБАЕВА с 75-летним юбилеем, а также с 55-летием Великой Победы. Желаем ему крепкого здоровья, долгой жизни и счастливой старости. Сыновья, снохи, дочери, зять, внуки — внуки, правнуки. Коллектив Бузавлыкской средней школы сердечно поздравляет уважаемую Альмиру Мухаметовну ГАЙНУЛЛИНУ с 55-летним юбилеем. Пусть жизнь идет без огорчений, Невзгоды прочь и прочь беда. Пусть радость, счастье и здоровье Сопутствуют Вам всегда.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Редактор С. К. ГАБИТОВА. Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41. Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию, секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733. Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — в 21.00. Тираж 3893. Заказ № 30. Цена — свободная.